

MTI BELFÖLDI HIREK

24. B kiadás 1949. október 11. 22 óra 15 perc

/A brit külügyminisztérium beismérése...2. fo lyt./ Kün § Mk Gá
Ks

Az angol kormány beugrott saját ügynöke hazugságainak és jegyzékében a "diplomáciai szokások súlyos megsértését" róta föl a magyar kormánynak. Mi azt hisszük, hogy a diplomáciai szokások megsértése akkor történt, amikor az angol kormány egy közönséges kém és ügynök hazugságai alapján nem áttalott a magyar kormánytól bocsánatkérést követelni. A magyar kormány már az első jegyzék vétele után azt tanácsolta a budapesti angol követnek, vonja vissza jegyzékét, mert olyan tényeket és bizonyítékokat tud felmutatni, amelyek nem előnyösek a két nemzet jóviszonyának fenntartására. Az angol kormány ezt a tiszteletreméltó szempontot semmibe sem vette és július 19.-i rágalmozó jegyzékét megtoldotta azzal, hogy október 1-én ugyancsak rágalmozó és valótlan közleményt juttatott el a sajtóhoz. Jellemző az angol sajtó politikájára és ugynövezett tárgyalagosságára, hogy ennek a közleménynök hazugságait, magyar-ellenes vádjait, detektív történetbe illő kitalálásait, nagy betűkkel, első oldalas címekkel hozták, de az angol külügyminisztérium szóvivőjének október 10.-i beismérését éppen csak megemlíti, sőt egyes lapok még ezt az alkalmat is felhasználják arra, hogy visszatérve a régi vádakra, Magyarország ellen uszítsanak.

Nyilvánvaló, hogy az angol lapokat a Harrison ügyben nem az igazság érdekli, hanem a dajkamesők és rémtörténetek, mert ezek jó alkalmat adnak Magyarország megrágalmazására, a magyar viszonyok eltorzítására és ezen keresztül a magyar népi demokrácia elleni föktelen uszításra. /MTI/

Vége.

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvas szerkesztő:
Baló László
Felolvas kiadó:
Bancs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949. október 12. 6 óra - perc

Rövid mezőgazdasági hírek

Vid 8 Mi Npmüv PM KS Az Alföld fásításának hatalmas munkája már a hároméves terv során megkezdődött. A Duna-Tisza közén mintegy 40 ezer hold erdőesítése van előirányozva. Szabadszálláson, Izsákon, Agasegyházáson, Jánoshalmán már folyik az ültetés, rövidesen sor kerül Kiskunhalas homoktucklónak beültetésére. A fásítási terv az egyes vidékekre a talajnak megfelelő fajtákat telepíti, így a fenyő bizonyos fajtái is lekerülnek az Alföldre. A Szovjet-unió példájára végzett nagyjelentőségű munka egyrészt a Horthy-rendszer alatt folytatott rablogatással kipusztított erdőinket pótolja, másrészt a homok megkötésére a oszpadék megőrzése révén a termőtalaj mennyiségi és minőségi megjavítására irányul.

/során

x x x

Javul a must minősége a ceglédi szőlővidéken. A korán leszedett szőlők nagyon gyenge mustot adtak, most már azonban nem ritkaság a 24-25 cukorfokos must. Különösen a kádarmustok, amelyek tavaly igen gyengék voltak, kiválóak. Becslések szerint a borok az idén Cegléden erősebbek lesznek, mint az elmúlt évben.

x x x

Korszerűsítik a lengyeli mezőgazdasági gimnáziumot, amelyben kétszáz hallgató 500 hold szántón és 25 hold szőlőn dolgozik. A kormány százezer forintot juttatott az iskolának tantermek építésére. A dolgozó parasztek gyermekei most már megfelelő környezetben sajátíthatják el a korszerű szocialista mezőgazdaság alapjait.

x x x

A battonyai földművelésszövetkezet már ahizlalásában most fejezték be 58 szarvasmarha hizlalását. Egy állat átlagosan 1 kilo 10 dekát gyarapodott egy nap alatt. Az 58 marha hizlalásának tiszta haszna 7874 forint volt. Rövidesen újabb szarvasmarhákat kezdenek hizlalni, ugyanakkor azonban száz sertés hizlalását is megkezdik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1949. október 12. 6 óra 05 perc

Az első három nap alatt több mint 30 ezer látogatója volt az ujitók kiállításának

TP/Hb/PM KM Napról-napra emelkedik az ujitók kiállításának páratlan sikere. A megnyitás óta eltelt három nap alatt több mint 30 ezer dolgozó látogatta meg a kiállítást. A kiállítás osztrákban este 8 óráig a dolgozók tömeges tapasztalatosora megbeszéléseket tartanak. Az ország minden részéből tömegesen érkeznek a dolgozók: Ózd, Diósgyőr, Salgótarján, Miskolc, Dorog, Pécs ipartelepői legjobb elműnkés aikat és ujitóikat küldik a kiállításra, hogy ott értékes tapasztalatokat gyűjtsenek.

A szakszervezetek tömeglátogatások szervezésével segítik elő, hogy a dolgozók megtekinthessék a kiállítást. Az élelmezési szakszervezet a szesz- és söripari csoportja részére november 8-ig bezárólag minden keddén délután 14 órától 16 óráig, minden csütörtök délután 12-14 óráig és minden szombat délután 14 órától 16 óráig tapasztalatosora látogatást szerveznek az ujitók kiállításán.

A vegyipari szakszervezet gyógyszeripari és könnyű vegyipari csoportja november 8-ig minden keddén délután 12 órától 14 óráig, minden csütörtök délután 16 órától 18 óráig és minden szombat délután 12 órától 14 óráig csoportosan látogatja a kiállítást.

A Vasas szakszervezet rendezésében azok a vasipari dolgozók, akik gyengeáramú elektromosság, híradástechnika és műszergyártási kérdésekkel foglalkoznak, minden hétfőn reggel 8-10 óráig, minden szerdán délután 16 órától 18 óráig és minden péntek reggel 8-10 óráig tekintik meg a kiállítást. E csoportnak bemutatják-többek között-Mészáros István ujitását, amely lehetővé teszi edzett tárgyak egyengetését horgasztó pisztollyal. Ugyancsak a Vasas szakszervezet rendezésében a szakszervezet hidogfilm megmunkálási csoportja minden hétfőn délelőtt 10 órától 12 óráig, minden szerda délután 14 órától 16 óráig, és minden péntek délelőtt 10-12 óráig megtekintik Árpád Gyula ujitását, az automatikus gépi menetvágást kemény fémekkel.

Az eddigi megállapítások szerint a kiállítás máris jelentős eredményeket hozott az ujitások bevezetése terén. A dolgozók szakmai tudásában és ismeretekben gazdagodva azzal a boldog tudattal távoznak a kiállításról, hogy népi demokráciának, saját maguknak és a közönségnek a javát szolgálja az a több mint kétezer ujitás, amit a kiállításán láttak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1949. október 12. 6 óra 10 perc

A hároméves terv végére kétszer nagyobb lesz az építőipar motorenergiaja, mint az államosításkor volt

EM PG/s/Gnó/MK: Ie KM Az építésügyi minisztérium a minisztertanács határozatának értelmében célul tűzte ki a többi között azt is, hogy a tervezési munka biztosítására megállapítja az építőipari nemzeti vállalatok teljesítőképességét. Csakis a teljesítőképesség megállapítása alapján lehet összerakni az államosítási tervet és meghatározni, mennyi munkát vállalhatnak az egyes építőipari nemzeti vállalatok.

Az építési nemzeti vállalatok kapacitásának megállapítása a közelmúltban befejeződött. Ezzel egyben feltárták a szűk keresztmetszeteket és meghatározták az azok megszüntetéséhez szükséges teendőket is.

A gépfelszerelés, állványanyag és szerszám felszerelés megállapítása során kitűnt, hogy az államosítás időpontjában az építőipari vállalatoknál egy főre 0,16 lóerőnyi gépterő esett. Ez a tény építőiparunk elmaradottságát mutatja, amelyet majd megszüntet az öt éves terv.

Az államosítás időpontjában az építőipar összes gépi felszerelése 5.060 lóerőt tett ki. Egy év alatt ez csaknem háromszorosára, több mint 14.000 lóerőre emelkedett. Még szembeötlőbb az emelkedés a motorok lóerejének terén: az államosításkor az építőiparban alkalmazott motorok összenergiája 1386 lóerő volt. Ez a hároméves terv végéig hétszorosra növekszik. /MTI/

--

Elkezdik a termelés a Pack analóggyárban

KIM/G e K A Pack analóggyárban az egyéni verseny és a brigádmozgalom helyes megszervezése hatékonyan járult hozzá a termelés növeléséhez. Szeptember első hetében a termelési előirányzatot 114, a másodikban 124, szeptember utolsó hetében pedig 199 százalékban teljesítették. /MTI/

--

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1949 október 12. 6 óra 15 perc

"A kétezer tonnás mozgalom eddigi eredményei": 38 kétezer tonnán felül szállító vonat, 350.000 tonna tulsúly elszállítása

Ta/b/Gné KM A kétezer tonnás mozgalom, amely a szovjet sztahanovista mozdonyvezetők példájára alig két hónapja indult, már eddig is hatalmas eredményeket hozott. Augusztus 16.-án indult az első tehervonat, amely kétezer tonnán felüli megtérhelést szállított és október első hetéig mintegy 1300 nagyterhelésű vonat futott országsszerte. Ezek közül egy 3000 tonnát, 37 kétezer tonnán felül, 1900 és 1800 tonnát szállított. Szeptember 30.-án például három kétezer tonnán felüli terhelésű vonat szállította rakományát. A túltérhelés átlagban 24,4 százalékos volt, az összes elszállított tulsúly pedig 355.870 tonna, ami 255, ezertonnás vonat 70 kilométeres útjának felel meg. /Huszonkilenc huszonhat

A mozgalom nemcsak mekkönyvitette az őszi csúcserforgalom lebonyolítását, hanem jelentős anyagi megtakarítást, a kiértékelés alapján eddig 320.000 forintot eredményezett.

A mozgalomban eddig 300 mozdollyal ötszáz mozdonyvezető és nyolcszáz fűtő vett részt. "Kétezer tonnás brigádok" alakultak, amelyek tanulmányozzák a hős szovjet sztahanovista mozdonyvezetők sikeres munkamódszereit. Kiváló teljesítményt elért mozdonyvezetőink és fűtőink eddig 20.000 forint jutalomban részesültek.

A jövőben még egy új rendszerrel is bővítik a kétezer tonnás mozgalmat. Tizennégy olyan vonat közlekedik majd naponként, amelyek - az eddigi módszertől eltérően - két-három úgynevezett "igazgatósági területen" keresztül szállítják rakományukat. Eddig ugyanis a mozdonyok csak egy igazgatóság határáig közlekedhettek, itt új mozdonyt csatoltak a szerelvényre. A jövőben tehát a nagyterhelésű tehervonatok megszakítás nélkül jöhetnek Pécsről, vagy Debrecenből Pestre, vagy akár Szombathelyről Debrecenbe.

Vasutaseink az osztályos kemény téli időjárásban is folytatják mozgalmukat. Szocialista munkaversenyük szellemében ügykezelik mozdonyukat, hogy télen se álljon majd elő a vasuti forgalomban csökkenés. /MTI/

--

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1949 október 12. 6 óra 15 perc

Műhelygyakorlat tökéletesíti a szakiskolákat - 27 ipari gimnázium működik az országban

Sr/Gné Ks Az ipari és mezőgazdasági gimnáziumok - mint szakmai gimnáziumok - új középiskolai rendszerünk legfontosabb tagozatai. Ezekbe a középiskolákba azokat a gyermekeket vették fel, akik az általános iskola, vagy a népiskola nyolc osztályát, a polgári iskola négy osztályát, vagy a gimnázium négy osz-

tályát elvégezték. Ez év szeptemberében vas-, fém- és gépipari, bányai- és kohóipari, vegyészeti, textilipari, valamint építőipari tagozattal nyitlak meg az új típusú ipari gimnáziumok.

A gimnáziumokban az ország különböző részein a műhelygyakorlat is a tananyag részét képezi. Ezáltal lehetővé vált, hogy a tanulók gyakorlatilag is tökéletesíthessék tudásukat.

Huszonhét ilyen ipari gimnázium működik az országban, ebből 9 a fővárosban. Ezek közül 2 építőipari, 3 vas- és fémipari - faipari tagozattal, 1 vegyipari, 1 villamosági, kettő a textilipari szakmából. 17 szakgimnázium az ország különböző pontjain - főleg az ipari géppontokon - működik. Egy speciális bányai ipari akadémia képző középiskolánk is van, ahová csak 18 éven felüli hallgatókat vesznek fel.

A szakiskolák műhelygyakorlatainál a vas- és fémiparban az öntöde és laboratórium munkálatai, a textiliparban a kézi- és gépszövés, a villamosiparban az erőáramu szerelés és rádió-szerelés, az építőiparban a habarcskészítés és pillérek felhuzása, végül a kohóiparban a kohóüzemek és gépműhelyek munkáinak elsajátítása szerepelnek. /MTI/

8000 iskolában alakultak meg a Szülői Munkaközösségek

Sr/Gné Ks Az elmúlt tanévben is a Szülői Munkaközösségek erős kapcsolataikat teremtették a szülői ház és az iskola között.

Az új iskolaévben a Szülői Munkaközösségek munkájukat új alapokra helyezték. Még fokozottabban vonják be a dolgozó szülőket, a dolgozó asszonyokat a fontos nevelési és társadalmi munkába.

A Szülői Munkaközösségek választmányai újjáalakultak. Október 1-3.-a között zajlottak le országsszerte a választmányi gyűlések. Körülbelül 8000 iskolában és óvodában tartottak alakuló értekezéseket. A dolgozó szülők megértették a Szülői Munkaközösségek nevelési és társadalmi fontosságát. /MTI/

--

P

B. 6 kiadás

1949, október 12.

6 óra 25 perc

Kitűnően bevált a TÜKER új vizelárasztásos, szalmatakarásos széntárolási módszere - év végéig 24 városban mutatják be a TÜKER Nv. "Miért fűtsünk szénnel?" című kiállítását

BT/Im/Hb KS
A TÜKER Nv. a téli tüzelőszükséglet zavartalan biztosítására újfajta eljárással nagymennyiségű háztartási szénét télelepein. Az új tárolási mód tökéletesen bevált és lényege a következő: a felhalmozott szenet vízzel locsolják be és szalmával letakarják. Ez a módszer a korábbi eljárásokkal szemben teljes mértékben megőrzi a szén minőségét, fűtőértékét. Így a szén legértékesebb anyaga, a szénhidrogén megmarad és fűtőértékéből semmi sem veszt, megegyezik a bányából frissen kihozott szén fűtőértékével. A vízzel való elárasztás a szén éghetőségét is jelentősen növeli, mert a szénben található szennyező anyagokat a víz kimossa.

Az új széntárolási eljárás népgazdaságunk szempontjából ezért jelentős, mert - szemben a multtal - módot ad a szénbányászat folyamatosságának biztosítására, a szénnek a bányavidékekről való fokozatos, ütemterv szerinti szállítására és a telepen való helyes tárolására.

A szénttüzelés jelentősége egyre fokozódik. A TÜKER Nv. nemcsak a szén helyes tárolásáról gondoskodik, de meg akarja ismertetni a közönséggel a szénfűtés legjobb módszereit is. Ezzel kapcsolatban

A TÜKER Nv. a szénfűtés előnyeinek megmutatására a "Miért fűtsünk szénnel?" című kiállítását.

Pontos ütemterv szerint az év végéig 24 vidéki városban látogat el a TÜKER kiállítása. Az első Buzolnokon ezen a héten már megnyitották. A közeli hetekben Nyíregyháza, Debrecen és Eger kerül sorra. /MTI/

A dolgozó parasztság versenyben végzi az őszi munkát

Vid 8 M1/Hb Ks

Az ország dolgozó parasztsága fokozott munkalendülettel végzi az őszi szántás-vetést. Szünet nélkül, háromszori váltással éjjel-nappal dolgoznak a traktorok a földeken; a gépállomások dolgozói mindenben segítségére vannak a dolgozó parasztságnak, hogy a vetési munkában mutatkozó elmaradást behozza.

Komárom-Esztergom megye dolgozó parasztsága az első közt van a munka elvégzésében. Nagy lelkesedéssel határozta el, hogy a rozs vetését október 14-ig befejezi, s ugyanerre az időre a búzavetést 50 százalékban teljesíti. A buza teljes elvetésével október 24-én végeznek.

Békés-megyében nagy lemaradások vannak. A mult héten gyűlésen határozták el a dolgozó parasztság az őszi munka mielőbbi teljesítését.

/Folyt.köv./ P

B. 7 kiadás

1949, október 12.

6 óra 30 perc

A dolgozó parasztság... folyt. Vid 8 M1/Hb Ks

Versenyre hívták ki egymást, amelyhez nagyrészen csatlakoztak a megye dolgozó parasztjai. Dikák János, orosházi 13 holdas dolgozó paraszt például így is versenyeselekedésében:

- Két hold juttatott és 11 hold felesbérrettű földön gazdálkodom. Versenyre hívom Orosháza minden 10 holdon felüli dolgozó parasztját az őszi munkák pontos elvégzésére. A kukoricatörést október 5-ig, a szárbotakarítást 11-ig, a rozsvetést október 15-ig, a mélyszántást október 25-ig, az őszi buza elvetését október 28-ig t. ljesítem.

A versenynek meg is van az eredménye. Békéscsámonon például 1700 hold kukoricát törtek le és 1120 hold napraforgót szedtek le a dolgozó parasztlak. Ugyanakkor a kukoricaszárát 375 és a napraforgószárát 300 hold föliről már le is takarították. 1400 holdat az őszi növények alá felszántottak, 1200 holdon a mélyszántást végezték el. Csorváson kukoricából 741, napraforgóból 1260 holdat szedtek le. A kukoricaszárát 266 holdról, a napraforgószárát 760 holdról takarították le. Középmélyszántást 269, mélyszántást pedig 2682 holdon végezték el.

Gáboron község a többi községtől elmaradt. Eddig kukoricából 800, napraforgóból 360 holdat takarítottak be. A kukoricaszárát mindössze 70, a napraforgószárát pedig csak 60 holdról hordták le. A szántással is igen elmaradtak. 130 holdat szántottak fel az őszi növények alá, őszi mélyszántást pedig még nem igen végeztek.

Tolna-megyében az alattomos kulák-hirverés következtében ézidőig csak vontatottan haladt az őszi mezőgazdasági munkák elvégzése. Most azután itt is erőteljesen megindult a munka a népi szervek hathatós felvilágosító tevékenysége nyomán. A traktorkállomások itt is - mint mindenütt - napi 22 óras munkaidővel igyekeznek a dolgozó parasztlak segítségére lenni, hogy mielőbb beválthassák ígéretüket: "időben fölbe kerül a kenyérmag!"

Csanád-megye falusi dolgozói ugyanúgy igyekeznek, hogy az utolsók közül az első közt kerüljenek. Éjjel nappal szántanak a határban a traktorok. A mezőgazdasági géppálya például több, mint négyezer holdra kötött szerződést és már a kétezredik holdat szántja. A vetőgépek is állandóan munkában vannak. Már vetik a búzát is a dolgozó parasztlak.

Abaúj-megye gyenge eredményének az őszi szántás-vetés terén az az oka, hogy ugyanakkor, amikor a megye sok községében versenyben, lendülettel folyik a munka - nem kevés azoknak a falvaknak száma sem, ahol a szervezetlenség, az irányítás és felvilágosító munka hiánya miatt még ugyiszlán alig kezdődött el az őszi szántás-vetés. Ilyen községek: Nyéuta, Abaujszolnok, Abaujaj és Fullókóros.

/Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1949. október 12. 6 óra 40 perc

Harmincszázalékos időmegtakarítást ért el a borsodi szénmedence első női ujtója

Vid. BT/Hb/PM Ie KM A dolgozó nők egyre jelentősebb eredményeket érnek el a termelés területén. Saját jó munkájukkal is bizonyítják teljes egyenjogúságukat a férfiakkal. Ma már az egyik legnehezebb iparágban, a szénbányászat területén is van női ujtó.

Halász Lajosné napszámos, a perccosi bányauzom téglagyárában az időmegtakarítási eljárásánál vezetett be új munkamódszert. Ujtásával az időmegtakarítási eljárásnak idejét egy perc 25 másodpercről 1 percre csökkentette és ezzel téglánként másfél fillér megtakarítást ért el.

A perccosi bányauzom téglagyárában 16 tagú csoport foglalkozik az időmegtakarítási eljárásával. Halász Lajosné csoportja minden tagjának átadta munkamódszerét. MTI/

Wohoff Ferencné egyéni versenyre hívta ki az ország összes ampullaforrasztóját - Teljesítménye már is tíz százalékkal emelkedett -

Kné/Gné/PM Ie KM Wohoff Ferencné, a Richter-gyár ampullaforrasztónője egyéni versenyre hívta ki az ország összes ampullaforrasztónőjét. Versenykihívásában vállalta, hogy az egy köbcentiméteres ampullából 670-ot, a 2 köbcentiméteresből 630-at, az 5 köbcentiméteresből 370-ot és a 100 köbcentiméteresből 120-at készít el egy óra alatt. Ezenkívül vállalta, hogy pontosan kidolgozza a napi nyolc órát.

Wohofferné versenykihívása nagy visszhangot keltett a győgszerárnyákok dolgozóinak között. Eddig a Győgszerárny és Vegyi termékgyár, a Cserta és az Egger ampullaforrasztói fogadták el a versenykihívást.

Wohofferné egy hét óta dolgozik versenyben. Azóta teljesítménye 10 százalékkal emelkedett és már is eléri a versenykihívásban vállalt teljesítményt. MTI/

n

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1949. október 12. 6 óra 40 perc

A nyirpiliszi termelősövetkezeti csoport befejezte az őszi szántási-vetési munkát

Vid. 8 Hb/Gné/Ke A termelősövetkozeti határban a jól megművelt föld bizonyítja a közösségi munka hatalmas erejét. Ország-szerte mindent a termelőcsoportok tagjai mutattak példát az őszi szántási-vetési munka jó, tervszerű elvégzésében.

300 hold földet művel meg a makói "Uttörő" szövetkezet. Az elmúlt esztendőben a makói "Uttörő" termelő szövetkezeti csoport 12 taggal, 45 holdon gazdálkodott. Eredményeik, nagyszerű munkájuk nyomán egyre több dolgozó paraszt lépett be a csoportba, úgy hogy az idén ősszel 63 taggal 300 hold földön kezdte meg a szántás-vetést. Szépen előre is jutottak a munkában. Az öföldeségi gépállomás traktorai dübörögnek a határban. A makói "Uttörő" és "József Áttila", valamint a megyesegyházai "Moravszki" és a kaszaperi "Lenin" termelőcsoportok, mint a megye minta-csoportjai Csánád-megye valamennyi termelőszövetkezetével versenyben végzik az őszi szántás-vetést.

"Kötelezzük magunkat..." A múltévi 28 termelőcsoport mellett az új gazdasági év kezdetén további harminc látott hozzá a társasgazdálkodáshoz. Hajdu-megyében az 58 csoport több mint 2500 taggal, 23.178 holdon páros-versenyben végezte az őszi nagy munkáját. Hogy a versenyfeltételeket tükéletesen teljesítsék és a kitűzött feladatokat elérjék, a szövetkezeti csoportokon belül brigádokat alakítottak, de a brigádokon belül is kisebb csoportokat létesítettek. Pontosán kijelölték a brigádok és kisebb munkacsoportok feladatait.

Egyforma lelkesedéssel versenyez úgy a régi, mind az új termelőcsoport minden egyes tagja. Legtöbb helyen már jóval a szántás megkezdése előtt letakarították a megművelendő földeket. A legelső hajdusági termelőszövetkezet: a balmaújvárosi "Október 22" csoport a "Dózsa György" csoportot hívta ki versenyre.

"Mi, termelőszövetkezetbe tömörült dolgozó parasztok versenyre kelünk egymással, hogy ugyanugy, mint a gyárak, bányák dolgozói - munkánkkal a hároméves sikeres befejezésével, valamint az ötéves terv alapjainak lerakásával a mezőgazdaság területén, hitet tegyünk a Magyar Dolgozók Pártja mellett. Kötelezzük magunkat, hogy az őszi munkálatokat a szocialista munka verseny szellemében a kijelölt határidőre teljesítjük" - mondja a versenyfelhívás.

/folyt.köv./

/terv

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹⁰ kiadás 1949 október 12. 6 óra 50 perc

/A nyirpiliszi termelőségvetkezeti....folyt/ Vid 8 Mi/Gné Ks

A fogadkozások tettekké válnak.

A versenyhez sorra osztlakptak a többi termelőségvetkezeti csoportok; de versenyeznek a csoporton belül a brigádok, munkacsoportok. A jó versenyszellemnek köszönhető; hogy sok csoport jelenthette már az őszi szántás-vetés befejezését. A legelső volt köztük a debreceni Gygyori-telepi "Petőfi" csoport, amelynek dolgozói a rozsvetést október 8.-ra befejezték és elvégeztek 100 hold közép- és 70 hold mélyszántást. A vámspércsi "Petőfi"-csoport is végezt már az őszi mélyszántással és közpészántással, a buzavetést az ütemtervnel jóval előbb befejezik. A hajduböszörményi "Dozsa György" csoport is bejelentette már, hogy a rozs vetését befejezte. A debreceni Rákosi-telepi "Dozsa" és "Petőfi" Szövetkezet szintén túl van már a közép- és mélyszántáson, az őszi buza elvetésében is elől jár.

A Szabolcs-megyei termelőségvetkezeti csoportokba tömörült dolgozó parasztek is elől voltak a megyében, akik elhatározták: határidő előtt végzik el az őszi szántás-vetést. Elhatározásait tették követték. A nyirpiliszi termelőségvetkezeti csoport földjén már százszázaléki elvégzték az őszi szántási-vetési munkát. A tiszacsizlári, tiszadobi, tiszalóki, nagyhalászi, kemecsei és nyirbögányi termelőcsoportok pedig teljesen végezték a szántással és rövidesen befejezik a vetést is. /MTI/

/A dalgozó parasztság.....2.folyt/ Vid 8 Mi/Gné Ks

Jó eredményt értek el a munkában Pusztaradvány, ahol 197, Alsócece 191, Szöglicet 182, Szászfa 172, Baskó 149, Vilmány 130 százalékban teljesítették az őszi szántást. Rozsvetésben élénjárnak Keresztéte 187, Vágáshuta 158, Eggerszög 150 százalékos teljesítésükkel. /MTI/

--

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949, október 12. 9 óra 22 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ b KM Élő baromfi: csirke: 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50. Tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.34, csirke bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, tyúk bél nélkül 12.41, rucsa 9.00-12.50, galuska 9.00-12.50. Tojás: ládaár, eredeti, friss db. 0.75-0.77, ládaár, eredeti, nemes 0.73.

Szűzszőlő: lenese, nagyszemű 3.00-3.20, lenese, közepesemű 2.00-2.00, bab, fehér, aprószemű 1.30-1.40, mák, kék 3.20-3.40, mandula, héjas, új 3.00-4.00, dió, héjas, új 3.00-4.00.

Zöldfélék és főzelékfélék: burgonya 48.00; dílbaba 48.00, Ella 37.50, Krüger 31.50, sárgarépa 0.70-1.00, vöröskáposzta 1.50-1.80, petrezselyem 1.50-2.00, fejtett bab 1.60-2.00, vöröshagyma 0.50, fokhagyma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, keltkáposzta 1.00-1.20, zöldbab/vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarabó 0.80-1.00, fejessaláta 1 fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított I. 1.30-1.60, karfiol, tisztított II. 1.00-1.20, karfiol, leveles 0.70-0.90, sóskm 1.00-1.20, paraj/tisztított/ 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével osomója 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, uborka, ecetbevaló kg. 1.00-1.20, uborka, salátának való 0.70-0.90, kovászolnivaló 0.80-0.90, tök, főző 0.40-0.50, zöldbengeri, cső db. 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hegyes, piros 1.00-1.20, zöldpaprika, töltőnivaló 1.00-1.10, paradicsom közönséges 0.25-0.30, paradicsom, alma 0.40-0.45, paradicsompaprika, sárga 0.80-1.20, retek, hónapos osomója 0.30-0.40, zeller zöldjével 1.20-2.20, osomója, törökparadicsom kg. 1.00-1.20, zöldpaprika, apró, hegyes, és kecskeszarvu 0.50-0.70, petrezselyem zöldje, osomója 0.80-1.00, bab, fejtőnivaló 1.40-1.70, hagyma, csemegé, kék 0.80-0.90.

Gyümölcs: alma, nemes, faj 1.00-1.20, alma, asztali 0.40-0.60, alma, rétes 0.60-0.80, körte 0.80-1.00, körte, nemes, faj I. 1.20-1.50, körte nemes, faj IIa 1.10-1.30, Alexander körte 1.80, birsalma és birskörte 1.00-1.20, szőlő, csemegé Ia 1.40-1.70, szőlő, osomó Ia 1.20-1.40, szőlő, fekete 1.00-1.10, szőlő, közönséges 1.10-1.40, sárgadínya, kantalup 1.00-1.20, szőlő, beszteveci 0.70-1.00, szőlő, muskotály 0.80-1.00, zöld dínya savanytónivaló 1.00-1.20, süttőtök 0.50-0.60, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, zöld 0.80-1.00, paradicsompaprika piros 1.00-1.40. Gyümölcs: Gomba, tömött, csipetke Ia 8.00-11.00, Gesztenye 5.00-6.00. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949, október 12. 10 óra 45 perco

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kinevezte a "Magyar Alkotmányjog" és az "Általános állam- és jogelmélet" tanszék egyetemi tanárait

VKM § b KM - A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a minisztertanács elnöke útján tett előterjesztésére dr. Boér János belügyminisztériumi miniszteri osztályfőnököt, jelenlegi állásának fenntartása mellett, a Pázmány Péter Tudományegyetem Jog- és Közigazgatástudományi karán a "Magyar Alkotmányjog" elnevezésű tanszékre egyetemi nyilvános rendes tanárrá az V. fizetési osztály 2. fokozatába;

Dr. Szabó Imre igazságügyminisztériumi miniszteri tanácsost, jelenlegi állásának fenntartása mellett, a Pázmány Péter Tudományegyetem Jog- és Közigazgatástudományi karán az "Általános állam- és jogelmélet" elnevezésű tanszékre egyetemi nyilvános rendes tanárrá az V. fizetési osztály 2. fokozatába kinevezte. /MTI/

..

Pénteken kezdődik a tanítás a Műegyetemen

Mű § b KM - A Budapesti Műszaki Egyetem Budapesten elhelyezett karain az 1949/50. tanév I. félévi előadások f. hó 14.-én, pénteken reggel 8 órakor kezdődnek; a tanévnyitó ünnepély aznap dé. 12 órakor lesz a központi épület /XI., Budafoki-ut 4./ nagy előadótermében. /MTI/

..

Bankjegy forgalom

NB § b KM - A bankjegy forgalom az október 7.-i kimutatás szerint a szeptember 30.-i forgalommal szemben 42.5 millió forinttal 3.132.1 millió forintra csökkent. Az értékészlet 14.8 millió forinttal 575.1 millió forintra növekedett. A váltópénz-készlet 0.1 millió forinttal 3.8 millió forintra apadt. A leszámított váltók összege - lényegtelen változással - 2.9 millió forint. A folyószámla kihelyezések összege 265 millió forinttal 7.847.6 millió forintra, a folyó és csokkszámán elhelyezett/esőkent. A közleplejárati államadósság összege 0.7 millió forinttal 303.3 millió forintra apadt. Az azonnal lejárt tartozások összege 0.8 millió forinttal 3.9 millió forintra emelkedett. Az "Egyéb követelések" 7.3 millió forinttal 138.7 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 0.1 millió forinttal 472.7 millió forintra növekedtek. /MTI/ A betétek összege 202.2 millió forinttal 5.132.7 millió forintra

/A Szerkesztőségeknek mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank kimutatását

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, október 12. 11 óra 15 perco

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiskönybeni árainak jegyzése

§ b KM - Marhahús: rostélyos; felső 8.40, leveshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, birkehús: 8.00-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna, zsirnakvaló 17.00, háj 17.00, zsír 17.00.

Elő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00-14.00, kaesa 12.00-14.00, pulyka 10.00-12.00. Tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 12.00-15.00, liba 12.00-15.00, kaesa 12.00-15.00. Tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, háj, bőr 20.00, zsír 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-16.00. Étőlaj, palackozott lit. 12.00. Lőtt nyul, bőrben 4.00-5.00. Tojás, esztályozatlan db. 0.80-0.82, meszes 0.78. Halak: ponty, élt, nagyság szerint 7.50-14.00. Tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50; tejfől 5.10, teavaaj, paszt. 23.00-24.00, tehéntúró, sovány 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró 11.00. Kenyér: félféher 1.60, félbarna 1.00, zsemle és kifli db. 0.50.

Szárazfözelék: lenese 2.80-3.60, borsó, sárga, feles 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, bab, fehér, apró, idei 1.50-1.70.

Zöltségfélék: burgonya, Gúlbaba 0.58, nyári rózsza 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, vöröshagyma, makói 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, kálkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarábé 1.02-1.22; sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70; karfiol, tisztított 1.22-1.95, tök, sütő 0.66-0.80, tök, főző 0.55-0.66, tökgalult 1.10-1.30, zöldségtengeri, osó db. 0.25-0.50, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.60, paradicsompaprika; piros 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, uborka, esetbevaló 1.22-1.46, fejes-saláta db. 0.50-0.66, uborka; egyéb 0.92-1.12, sárgarépa zödjével csomója 0.40-0.78, petrezselyem zödjével cs. 0.40-0.92, paradicsompaprika, zöld 0.80-1.22, petrezselyem kg. 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, zöldbab, vajbab 1.22-1.46, zöldbab, hegyes és keszkeszarvu 0.66-0.92, töltényvaló 1.33, bab, kifejtett 1.94-2.44, bab fejtenivaló 1.70-1.95, Juliskabab 1.46-1.70, gomba; tömött csiperke 8.00-13.40, gomba, ehető, tinóru 6.00-10.00, szegfűgomba 10.00.

Gyümölcsei alma, nemes faj 1.22-1.46, alma asztali 0.55-1.12, birsalma és birskörte 1.22-1.46, körte, nemes faj 1.30-1.80, körte közönséges, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, zöldbogyó, savanytanivaló 1.20-1.46, szilva, beszteerci 0.92-1.22, görögdió 0.50-0.66, gésztenye 6.00-7.30, citrom db. 1.00-1.46, dió, héjas 3.66-4.88, dióbél 20.00-26.40. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949, október 12.

13 óra 40 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiosnybeni árainak jegyzése /folyt./ § b KM

só, étkezési 1.70, cukor, krisztály 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, szőlő, oseméje 1.46-2.07, szőlő, közönséges és fekete 1.22-1.70, paprika, apró, hegyes, piros 1.22-1.46, hagyma, oseméje, kék 1.02-1.12. /MTI/

Pénteken zárva marad a Gellért-pezsőfürdő

Bp & lm/b KM A Gellért pezsőfürdő átalakítás miatt, október 14.-én, pénteken egész nap zárva marad. Október 15.-től, szombat reggeltől kezdve az átalakított pezsőfürdő újból a közönség rendelkezésére áll. /MTI/

Fényes Adolf-kiállítás

Dg/b KM Fényes Adolf festő kiállítása október 15.-én délután 5 órakor nyílik a Fővárosi Népművelési Központ kiállító helyiségében /Rákóczi-ut 30./ /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

b KM E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház heti műsorát. /MTI/

A magyarhomrog földmivesszövetkezet tagjai 30 ezer forint tervkölosönt jegyezték - a tervkölosönjegyzés legújabb hírei

MDP /KM/b KM A tervkölosönjegyzés eredményei állandóan növekednek szerte az országban. A falvak dolgozói hatalmas lelkesedéssel követik a munkásosztály példáját: kitűnő eredményeket érnek el mindenütt a termelőszövetkezeti csoportok, a dolgozó kis- és középparasztok. Többek között Varga János, a battonyai termelőszövetkezet tagja, ezer forintot kölosönzött államának. Bács András, kilenc gyermekes szegényparaszt, aki a poroszlói termelőszövetkezet tagja, 500 forintot jegyzett. Tóth Sándor, a mezőhegyesi termelőszövetkezeti csoport tagja ezer forintot jegyzett. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949, október 12.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& b KM A Meteorológiai Intézet jelenti október 12.-én, szerdán délután:

Az Azori-szigetek felől ernye tengeri légtömegek nyomulnak északkeleti irányba a brit szigetek, Franciaország érintésével Skandinávia, az Északi Jeges-tenger és a Szovjetunió belseje felé. Időnként azonban a Spitzbergák felől hideg, sarkvidéki levegő is beáramlik a légullámok közé. A Káspi- és Fekete-tenger környékén, valamint Közép-Európa legnagyobb részén változatlanul tart a leszálló légáramlás uralma.

Hazánkban kedden egy-két fokkal mérséklődött a nappali felmelegedés, de még így is Keszthelyen és Turkevényen 20, Békéscsabán 21 fokra emelkedett a hőmérséklet. Az éjszakai lehűlés ezzel szemben megerősödött. Az ország nagyobb részén 5 fok alá, Turkevény, Debrecenben és Nyíregyházán a talaj közeli rétegben fagypontra alá hűlt le a levegő. Debrecenből, Szolnokról néhány oseppest jelentettek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal, a légnymás 9.6 mm.-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 775 mm., gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt délkeleti, déli szél, változó felhőzet, valószínűleg ocsó nélkül. Reggel helyenként köd. Erős éjszakai lehűlés, a mélyen fekvő helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

A magyarhomrog földmivesszövetkezet tagjai, /1.folyt./ MDP/KM/b KM

Kiváló eredményeket értek el a szövetkezetek is: a magyarhomrog földmivesszövetkezet tagjai köröken 30 ezer forintot jegyezték, az enosi földmivesszövetkezet tagjai 23.800 forintot jegyezték az ötéves tervre, a budakászi földmivesszövetkezet 22 tagja 11.300 forintot kölosönzött államának.

A vármegyékben az egyes járásokban is egyre nőnek az eredmények. Mint igen sok községben az országnak, a Komárom-megyei Oroszlán községben is minden felnőtt dolgozó eleget tett hazafias kötelességének a tervkölosönjegyzéssel. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949, október 12. 14 óra 55 perc

Vízállásjelentés

& b KM Az Országos Vizgazdálkodási Fivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna igen alacsony vízállással Linz és Krems között, valamint Drenkóvánaál árad, máshol apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 13, Budapestnél 13,8, Mohácsnál 14 fok Celsius.

A mai dunai vízállások: Schaeferding 217 cm 13 %, Aschach 123 cm 8 %, Linz 119 cm 9 %, Struden 178 cm 13 %, Krems 175 cm 10 %, Bécs 134 cm 11 %, Pozsony 178 cm 11 %, Orszóvár 165 cm 15 %, Dunarometa 237 cm 15 %, Gönyű 118 cm 16 %, Komárom 125 cm 13 %, Esztergom 120 cm 13 %, Budapest 157 cm 14 %, Dunapentele 130 cm 14 %, Dunaföldvár 82 cm 14 %, Paks 128 cm 12 %, Baja 174 cm 11 %, Mohács 198 cm 11 %, Bezdán 38 cm 11 %, Apatin 79 cm 13 %, Gombos 78 cm 11 %, Ujvidék 61 cm 15 %, Zimony minus 2 cm 14 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 23,5 dm, 1725,5 km-nél 22,0 dm, 1720,5-nél 20,5 dm, 1714-nél 24 dm, 1540-nél 17,5 dm, 1526-nál 20,5 dm, 1512-nél 18,5 dm, 1493 km-nél 21,5 dm.

A Rába Szegotthárdnál minus 75 cm 4 %, Győrnél 120 cm 8 %, Dráva Zokányánál 28 cm 19 %, Barcsnál 58 cm 17 %, Drávaszabolcsnál 80 cm 20 %.

A Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A mai tiszai víz állások: Tokajnál 120 cm, Szegednél 15 cm. A mai tiszai víz állások: Tiszabecs: minus 91 cm 6 %, Vásárosnamény minus 165 cm 3 %, Tokaj minus 122 cm 6 %, Tiszafüred minus 145 cm 6 %, Szolnok minus 170 cm 7 %, Csongrád minus 243 cm 8 %, Szeged minus 145 cm 9 %, Títól 18 cm 15 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 km között 14 dm, 391 és 390 km-nél 19 dm, 388-nál 21 dm, 382 km-nél 18 dm, 379 és 378 között 21 dm, 368 és 367 között 15 dm, 354-nél 23 dm. Szolnoki közúti hidnál 16, 247-nél 17 dm.

A Szamos Csengernél minus 82 cm 3 %. A Bodrog Sárospataknál 52 cm 9 %. A Sajó Bánrévénél 26 cm 10 %. A Herád Hidasnémetinél minus 4 cm 8 %. A Körösök Körös szakánál minus 58 cm 6 %, Bolénesnél minus 28 cm 11 %, Békésnél 38 cm 18 %, Gyománál 260 cm 41 %. A Maros Makónál minus 24 cm 6 %.

A Balaton Siófoknál 31 cm 11 %. Vízjók 15.

A Volencei-tó Agárdnál 65.

Várható vízállás Budapestre holnap: 152. /MTI/ RL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, október 12. 14 óra 36 perc

A magyarhomogi földművelőszövetkezet.../2. folyt./ MDP/KM/b KM

A Heves-megyei Sarud községben a jegyzett összeg meghaladja a 60 ezer forintot. Tolna-megye járásainak egyenlőre közzétett versenyében Dunaföldvár került az élre. A Nógrád-megyei Kétebony községben is lejegyzett minden kereső.

A Veszprém-megyei deveseri járásban a jegyzett összeg szerdán délelőtt elérte a 3 millió 31.950 forintot.

A tervkölosönfegyészés nagyszertű eredményeiből jó politikai felvilágosító munkával veszik ki részüket országszerte a néprevelők és a falujárók. A jó munka eredményeikben mutatkozik: így például Gomba, Pest-megyei községben 16.550 forintot gyűjtöttek.

A néprevelő munkába bekapcsolódtak az aszszonyok is. Többek között igen jó eredményt ért el a Somogy-megyei Igal községben Petroó Mihályné, aki eddig 15 ezer forintot jegyzést gyűjtött. /MTI/

Október 16-án tartja egyesülési kongresszusát a VAOSZ és a Közalkalmazottak Szakszervezete

M KSz/IE /b KM A Városi, Vármegyei és Községi Alkalmazottak Szövetsége és a Magyar Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezete 1949 október 16-án tartja egyesülési kongresszusát.

A Magyar Szakszervezetek XVII. Kongresszusa megállapította, hogy a szakszervezeteknek fejlettebb szervezési formára: az ipari szervezésre és a rokonszakkák egyesítésére kell áttérnie. Hogy a két közigazgatási szakszervezet eredményesen elvégezhesse a termeléssel összefüggő feladatait, követve a Szakszervezetek XVII. Kongresszusának határozatát, megkezdte az egyesülés előmunkálatait. E munkák során már eddig is több közös akciót bonyolítottak le.

A közigazgatás egységesítése az új államigazgatás megvalósítása, a termelés és termelékenység emelésének elősegítése az államigazgatási dolgozók szakszervezete munkájának irányát is megszabja. Az államigazgatási dolgozók szakszervezete az egyesülés után fokozottabban felel majd meg annak a feladatnak, hogy a szovjet szakszervezetek tapasztalatainak alapján mozgósítsa az államigazgatási dolgozókat a Magyar Dolgozók Pártja által megjelölt célok megvalósítására. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949, október 12. 15 óra - perc

Egy hónappal meghosszabbította a Szaktanács a "József Attila" irodalmi pályázat második részének határidejét

D/lm/. lm KM A Szakszervezeti Tanács kulturosztálya József Attila irodalmi pályázata második részének /regény, ifjúsági regény, híromfelvonásos színmű/, határidejét a nagy érdeklődésre való tekintettel, meghosszabbította. Így az eredeti határidő: október 30.-a helyett, november 30.-ig lehet benyújtani a Szakszervezeti Tanács kulturosztályához a pályázó műveket.

A már beérkezett művek feldolgozás még nem kezdődött meg, de a pályázatok jellegé is elárulják, hogy a pályázó művek a dolgozó magyar nép és elsősorban a munkások problémáit, harcát, örömét, szabad életét ábrázolják. Ilyen jellegűek olvashatók a beküldött műveken: "Jé szerenese", "Új világ", "Földhözjutott", "Új ember", "Kalinin", "Ifjúságunkért", "Indonéziában is ró-lunk van szó", "Asszonyok a demokráciában"./MTI/

A dolgozó parasztság egyre nagyobb mértékben veszi igénybe a gépállomások olcsó és jó munkáját

Kö/Fr lm Ks A gépállomások dolgozói éppugy, mint a tavaszi munkáknál, később az aratásnál és cséplésnél most is kiváló teljesítményt mutatnak fel. Nemesak a gépállomások állnak versenyben, de a gépállomások dolgozói egymással is versenyeznek. A verseny irama a Magyar Dolgozók Pártja központi bizottságának határozata óta még fokozódott. A versenypontok között a teljesítmény növelésén kívül fontos helyet foglal el az üzemanyag megtakarítás és az üres járatok megszüntetése. Legtöbb helyen a gépállomások munkája még éjjel sem szünetel. A traktorosok lámpafényénél dolgoznak, hogy ezzel is biztosítsák, hogy a kitűzött határidőre minden szem elvetésre szánt gabona a földbe kerüljön.
/folyt.köv./

146

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949, október 12. 15 óra 40 perc

/Egy hónappal meghosszabbította...folyt./ D/lm/b KM

Csongrád-megyében a nyolc gépállomás mindegyike elfogadta a deszki gépállomás versenykihívását. A versenyben eddig Deszk vezet. A gépállomásokon belül brigádok versenyeznek egymással. A brigádversenyben kiemelkedő eredményt ért el Bodó Mityás őföldeski traktorista brigádja. A Csongrád-megyei nyolc gépállomás dolgozói eddig 11.364 hold szántást, 737 hold tárcsázást és 219 hold vetést végeztek el. A megyei alközpont versenyben áll a debreceni alközponttal. Ebben a versenyben eddig Debrecen vezet.

Kö/fr/b Baranya-megyében a németbolyi gépállomás hivatali versenyre a megye gépállomásait. Az elmúlt hét munkaeredményeinek kiértékelése nyomán első a pécsvárad, második a kisharsányi, harmadik a páprádi gépállomás. A megye hat gépállomása eddig 3.184 holdat, azonkívül elvégezte a tárcsázást 1.965/ágaron és 1.278 hold tarlón, továbbá bevetett 240 holdat szántott fel. /felszántott hold

A bajai alközpont a kecskeméti alközpontot hivatali versenyre az őszi mezőgazdasági munkák pontos teljesítésére. A megye gépállomásai egymás között is versenyben végzik a munkát, azonkívül az egyes traktorok egymással állnak párosversenyben. A bácskai gépállomások dolgozói október 8.-ig, a termelőcsoportok és állami gazdaságok földjein 5.200, az egyéni gazdálkodást folytatók földjein 2.500 holdat szántottak fel mélyszántással, 1.000 holdat tárcsáztak, 1.000 holdon pedig befejezték a vetési munkálatokat.

A meggyesházi gépállomás, amely a mezőegyeségi gépállomással áll versenyben, eddig 1.300 holdat szántott fel. Itt az egyéni versenyben első helyen áll Fichler József traktoros, aki a szántásra megállapított normát 150 százalékkal teljesítette.

A gépállomások kitűnő teljesítményeinek egyik fontos eredménye, hogy a dolgozó parasztság még nagyobb mértékben veszi igénybe a gépállomások olcsó és jó munkáját. /MTI/

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. október 12. 17 óra 15 perc

Szakasits Árpád és Olt Károly meglátogatták az Ujitók Kiállítását

TP-SzK/Gné/Mk Bn Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Olt Károly, az Elnöki Tanács titkára szerdán délelőtt meglátogatták az Ujitók Kiállítását. A látogatókat Harustyók József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke és Hovosi Gyula az Országos Találmányi Hivatal főtitkára fogadta.

Szakasits Árpád és Olt Károly nagy érdeklődéssel tekintették meg a kiállítást. A látogatóknak Kökény József ózdi vasesztorgályos bemutatta a 17 ujitását. Majd meglátogatták az új szovjet főmagnuklási módot, a gyorsított vágást, melyet Genda József Ganz-vagongyári osztályos szemléltetett.

Ezután meglátogatták az Ajtai-féle részlegpépet, valamint Zenta István két ujitását: a szövöszökállító szerkezetet, amely évi 33 ezer forint megtakarítást jelent és a votéló kiemelő szerkezetet, amely több, mint 20 ezer forint évi megtakarítást eredményez. Igen nagy sikert aratott az ultrahanggal való pálinkaérlelés bemutatása. A gyümölcsparlatok oddig csak hosszas, évekig tartó raktározás után nyerték el zamataikat. Az ultrahanggal való kezelés után ez a folyamat percek alatt lezajlik és a frissen főzött italok olyan zamatauk lesznek, mintha teljes érlelési raktározási időn mentek volna keresztül.

A kiállítás építőipari részénél a vendégek többek között meglátogatták Szántó István ujitását, az építkezéseknél felhasználható mozgólétra-állványt. A létraállványzat iparvágányon az épület körül elmozgatható és így megtakarítható az épület körül építendő költséges állványzat. A modelleket szemlélve, Szakasits Árpád javasolta, hogy a vasuti kocsikból a téglat kiakasztás helyett egyszerű szállítószalag alkalmazásával rakják ki. Az elnök javaslatát a kiállítás építőipari részén felfoktetett ujitási naplóban 23/1949.sz. alatt bejegyezték.

A kiállítás meglátogatói után Szakasits Árpád elismerését fejezte ki Hovosi Gyulának, a Találmányi Hivatal főtitkárnak, valamint Szabó Istvánnak, az Állami Mélyépítési Tudományos Intézet osztályvezető mérnökének, a kiállítás tervezőjének. /MTI/

Forgalmi zárlat a tiszafüredi Tiszahidon
Közl.M. & DG/Mk Ks A tiszafüredi Tiszahidon a pályaatalakítási munkák miatt október 16.-án 20 órai kezdettel, október 20.-án déli 12 óráig közúti forgalmi zárlat van. A közúti közlekedés tehát ez alatt az idő alatt szünetel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. október 12. 19 óra 45 perc

A Szegedi Ládagyár dolgozói 84 nappal a kitűzött határidő előtt befejezték hároméves tervüket

TP/Gné/Mk Ks A Tiszamenti Fűrésztelepek NY ujszegedi ládagyári üzeme szombaton délelőtt, 84 nappal hamarabb a kitűzött időnél, Szegeden elsőként fejezte be a hároméves tervét.

A befejezés alkalmával rendezett ünnepségen Szilágyi András, a Magyar Dolgozók Pártja nagyszegedi pártbizottsága nevében üdvözölte a ládagyár munkásait.

Barta József, a ládagyár dolgozója felszólalásában hangsúlyozta, hogy eredményeiket elsősorban annak köszönhetik, hogy mindig szem előtt tartották a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak bölcs utmutatásait. Az üzem mindent elkövetett, hogy elsőrendű szakmunkásokat képezzen ki és a dolgozók igyekeztek szaktudásukat átadni kevésbé képzett szaktársaiknak is. Az üzemben 84 SZIT-es ifju dolgozik és lendületes munkájukkal magukkal ragadták a munka területén az idősebb munkásokat is. A ládagyárnak négy élmunkása és egy kiváló munkása van. A nyereségrészesedésből hat ládagyári dolgozó kapott nagyobb pénzjutalmat, az ujitómozgalom is szép eredményeket ért el a Szegedi Ládagyárban. /MTI/

Az új hittankönyvek rövidesen elkészülnek

VKM & Sr/Hb/Mk Nöpn.Bn A vallás- és közoktatásügyi miniszter a római katolikus, református, és evangélikus egyházak tudomására hozta, hogy az általános iskolai hittankönyveket engedélyezte. Az engedélyezett összes tankönyvek száma 27. Az új hittankönyvek rövidesen elkészülnek. /MTI/

P

"A szovjet bíróság a nép akaratát teljesíti -innen ered hatalmas nevelő ereje" - E.L. Zeidin előadása

D/Hb/Alk Ks Bn E.L. Zeidin, a Szovjetunió Legfelsőbb Bíróságának másodelnöke, aki a szovjet jogászokat képviselte a hévizi magyar Jogászkongresszuson, csütörtökön este a Tudományegyetemen a Jogászszövetség rendezésében előadást tartott "A szovjet bíróság és a szocialista igazságszolgáltatás" címmel. A Tudományegyetem jogi karának szovjet és magyar zászlelkekkel díszített nagy előadótermet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség, melynek soraiiban ott voltak: Ries István igazságügyminiszter, Rákosi Mátyásné, Bédr János és Szabó Imre miniszteri osztályfőnökök, Kovács István, a Jogászszövetség főtitkara, az egyetem jogi karának tantrai valamint a magyar jogi és tudományos élet számos más kiemelkedő

Ries István igazságügyminiszter, a Jogászszövetség elnöke, üdvözölte a szovjet előadót. - Zeidin előadása nagyfontosságú a magyar jogászság számára - mondotta, - mert nagy segítséget nyújt számunkra abban a munkánkba, hogy a magyar igazságszolgáltatást a szocializmus építésének hathatós tényezőjévé tegyük. Ezután a jogi kar hallgatói nevében Földi Tamás éltanuló üdvözölte az előadót.

E.L. Zeidin előadásában mindenekelőtt rámutatott arra, hogy a Szovjetunió bírói rendszere kezdettől fogva összehasonlíthatatlanul demokratikusabb volt, mint bármely burzsoáz ország bírósága. A kapitalista országokban sem a törvény, sem a bíróság, sem a társadalom nem védi azt, aki a munkaerején kívül semmivel sem rendelkezik. "Ha egy kenyeret lopsz, börtönbe zárnak. Ha ellopd a vasutat, szenátornak tesznek meg" - mondja az amerikai közmondás. A kizsákmányolók váltakoztak, de a törvény a kizsákmányolók kezében mindig ugyanazt a célt szolgálta: a dolgozók elnyomását. A reaktív a kapitalizmus országában a néptől való féltelében végső eszközökhöz folyamodik. Ezt példázza a katonaság felhasználása a sztrájkok és tüntetők ellen Franciaországban és Olaszországban, a haladó erők állatias üldözése Görögországban, Spanyolországban, az Egyesült Államokban és a fasiszta Gestapo-Jugoszláviában. De ez nem a burzsoázia erejének, hanem a gyengeségének a jele. A haladó erők semmiféle vad üldözése nem győzthet meg a rothadó kapitalista társadalmat, a történelem elsöpri azt.

- A nagy Októberi Szocialista Forradalom - folytatta - összeozuzta az elnyomás és kizsákmányolás régi államgépezetét, új forradalmi, szovjet törvényességet hozott létre, amely a dolgozók érdekeinek védelmét szolgálja.

/folyt.köv./

K

/A szovjet bíróság...1.folyt./ D/Hb/Alk Ks Bn

- A szovjet bíróság jelenleg igen fontos funkciót teljesít: Pontosan és eltérés nélkül hajtja végre a szovjet törvényeket és ozzelsogiti a szovjet államot a szocialista társadalomból a kommunista társadalomba való fokozatos átmenet feladatának megvalósításában.

- A sztálini alkotmány biztosította a szocialista állam polgárai számára azokat a jogokat, amelyek teljes mértékben lehetővé teszik számára az alkotó fejlődést, a személyes szabadságot és érdekeinek védelmét. A sztálini alkotmányban megtestesült szocialista demokratizmus egyik legfontosabb sajátossága éppen az, hogy a szovjet állam nem szorítkozik a jogok formális elismerésére, hanem biztosítja azoknak megvalósítását is, míg a burzsoáz demokratizmus csak a szabadságjogok formális elismerésére szorítkozik és egyáltalán nem gondoskodik azok megvalósításának valódi lehetőségeiről.

A szovjet bíróság szervezeti felépítésének legfontosabb demokratikus alapelve, hogy a bírói szervezet, minden fokozatban, a nép választja. A bíróság munkájában a bírókkal együtt népi ülnökök vesznek részt s ez biztosítja a szovjet igazságszolgáltatásnak a néppel való állandó szoros kapcsolatát. A szovjet bírók időszakonként beszámolnak a választóknak munkájukról, így tehát a bíróság munkája a nép állandó ellenőrzése alatt... A szovjet bírók függetlenségét az alkotmány biztosítja, Senkisémentheti fel a bíró állásától, senkisémentheti meg bírói tevékenységéért; csak a választók hívhatják vissza a bíró, ha rosszul teljesíti kötelességét.

A szovjet bíróság nemcsak büntetéseket szab ki a bűnözőkre, hanem egyben tevékenységével neveli az elmaradt elemeket, harcot folytat a kapitalizmusnak az emberek tudatában lévő maradványaival szemben. A bíróság tevékenységével neveli a Szovjetunió polgárait a haza és a szocializmus ügye iránti odaadás szellemében, a szovjet törvények pontos és eltérés nélküli végrehajtására, a szocialista tulajdon iránt való gondos magatartásra, munkafegyelmre, a szocialista együttélés szabályainak tiszteletbentartására" - mondja a szovjet bírói szervezetről szóló törvény.

/folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás

1949. október 12.

20 óra 30 perc

A szovjet bíróság...2.folyt./ D/Hb/lk Bn

A szovjet törvény az egész szovjet nép akaratát fejezi ki. Ezért a szovjet bíróság ítéleteiben és határozataiban a nép akaratát teljesíti - innen ered hatalmas nevelő ereje.

A Szovjetunióban nincs szociális alapja a bünesselkéménynek. A szovjet gazdasági rendszer tisztességes emberi megélhetést biztosít mindenkinek számára, aki dolgozni akar. Ezért a Szovjetunióban állandóan csökken a bűnesetek száma. Csökken a bűnözés a népi demokratikus országokban is, ahol a dolgozók helyzete rendszeresen javul.

Rámutatott ezután arra: A szocialista építés tapasztalata azt mutatja, hogy a kapitalizmus nem nő át békésen a szocializmusba, hanem éles osztályharc folyamán semmisül meg. Ezt tanúsítja teljes világossággal Rajk László és társainak bűnténye is. Az angol-amerikai kémszolgálatnak ezek a szolgálói áruba bocsátottak népeik valódi érdekeit és az undorító, fasiszta Tito utasításait követve megkísérelték, hogy Magyarországon felujítsák a kapitalista rendszert. Amikor az állambiztonsági szervek, a bíróság és az ügyészség, leleplezik ezeket az ellenséges terveket, az új jogrend védik és erősítik a népi demokráciák országaiban.

Az új társadalmi állangépezet és az új termelési viszonyok kialakításában nem kis szerepet játszik az új szocialista jogrend kifejlesztése. Magyarország jogászainak a közelmúltban lezajlott kongresszusa kétségtelenül jelentős esemény volt ebből a szempontból. Minden jogász legelső kötelessége: hogy segítsen államának és népének az új társadalmi viszonyokat rögzítő új törvények megalkotásában. A jogászok előtt az a feladat áll, hogy fejlesszék a jogtudományt a marxista-leninista elmélet alapján s előkészítsék az új törvényalkotást. A magyar jogászok feladatát megkönnyíti az, hogy felhasználhatják a szovjet igazságszolgáltatás által összegyűjtött gazdag tapasztalatokat s megkönnyíti az is, hogy a népi demokratikus állam minden segítséget megad a jogászok számára.

Mi lehet megtisztelőbb, mint a népet, a dolgozókat és a népi kormányt szolgálni, a béke, a demokrácia, az emberi haladás ügyének szolgálatában állni - s mindezt csak a szocializmus építésének útján lehet elérni. Erre az útra, a szocializmus építésének útjára lépett a népi demokratikus Magyarország is. A szovjet jogászok teljes sikert kívánnak a magyar jogászoknak alkotó munkájukhoz, amely a szocialista törvényesség és a szocialista jogrend megerősítésére és továbbfejlesztésére irányul és teljes sikert kívánnak Magyarországon összes dolgozóinak szocializmust építő győzelmes munkájukhoz - fejezte be percekig tartó hatalmas tapssal fogadott előadását E.L.Zeidin. MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1949. október 12.

20 óra 45 perc

Az áldozatkész dolgozó magyar nép több, mint 50 százalékkal tuljegy-
te a tervkölsönt
RT & lk/lk Bn

A pénzügyminiszter közli:

"A ma este 7 óráig befutott jelentések szerint a tervkölsönről eddig 751,492.650 forintot jegyeztek. Az eddigi adatok alapján a jegyzésben 2,422.919-on vettek részt. A pénzügyminisztérium megállapítja, hogy az eredetileg 500 millióra tervezett kölsönt az áldozatkész magyar dolgozó nép több mint 50 százalékkal tuljegyezte, ezért a jegyzést a mai nappal lezárjuk". MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949. október 12.

21 óra 20 perc

Ujabb hírek az őszi vetési munkákról

Népm. M. M. Bn A dolgozó parasztság az ország egyre nagyobb területéről levelek, táviratok ezreiben jelenti be büszkén: "Elvégeztük a rozsvetést!" Ahol ez a fontos munka még nincs befejezve, becsületbeli ügyüknek tekintik, hogy legkésőbb szombatig, határidőre minden szem rozs a földbe kerüljön. A dolgozó parasztságnak leplezik le a kulákok aljas terveit, mikor akadályozni akarják a munkát.

Sopron vármegye dolgozó parasztsága büszke lehet munkájára. Már október 12.-re maradéktalanul elvégezte a rozsvetést. Buzavetésben is jól állnak: az egész megye területén 55 százalékban, a csepregi járásban 80 százalékban teljesítették a buzavetést. Az őszi betakarítás is végéhez közeledik, eddig már 86 százalékgig minden őszi terményt behordtak.

A jól végzett munka tudatában a megye községeinek dolgozó parasztsága táviratok, levelek százaiban jelenti a magyar nép szeretett vezetőjének, Rákosi Mátyásnak, hogy a rozsvetést határidő előtt befejezte.

Csongrád vármegye is teljesítette október 12.-re a rozsvetést. Jól halad a kukorica törése is: eddig 95 százalékban teljesítették. Ebben a megyében fokozni kell a kukorica szár betakarítását.

De a többi megyében is nagy lendülettel folyik a munka. A verseny hatalmas lendítőereje egyre újabb teljesítéseket eredményez. Fejér megyében 35 község párosversenyben végzi a vetést. Eddig Iváncsa, Pusztaszabolcs, Etyek, Ujbarok, Gyuro, Kajászószentpéter, Szád községek végezték el száz százalékgig a rozsvetést. Iváncsa, Bércesdoboz, Gyuro, Kajászószentpéter, Tobaj, Vértesszőlős községek eddig 50 százalékgig fejezték be a rozsvetést. Fehér vármegyében a buzavetés területén kiemelkedik Ujbarok község 86 százalékos vetésteljesítéssel.

Orvondotesen fokozódik a vetés utolsó Szolnok vármegyében is, amely a múlt heti nagy elmaradásával szemben a rozsvetést október 12.-ig 82 százalékban teljesítette.

Zala megyében a rozsvetést október 12.-ig 95 százalékgig teljesítették. 245 községben a rozsvetést 100 százalékban befejezték. Nógrád-Hont megyében a sziraki és szécsényi járás 100 százalékgig / Szatmár-Bereg vármegyében az alábbi községek 100 százalékban teljesítették rozsvetésüket: Garbold, Rozsály, Tiszaberek, Fűbiánhaza, Gobo, Vitka, Homások, Csard, Nyírmeggyes, Nyírparasznya, Olesodapáti. Esztergom vármegyében Bajna, Búrisáp, Dömös, Kisbér, Gyermeny, Pataj, Dunaszentmiklós, Aszár, Vértesszőlős, Fő, Csomor, Kömlőd, Csolnok, Tardos községek teljesítették száz százalékgig a rozsvetést. / fejezte be a rozsvetést. K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949. október 12.

21 óra 25 perc

Ujítási verseny az alumínium iparban

Sze/Gné/Mk Bn Az alumínium felhasználásának népszerűsítésére és minél szélesebb területen való alkalmazása érdekében az Alumínium ipari Propaganda Bizottság a KIOSZ központjával karöltve, háromnapos ujítási versenyt rendez a kisiparosság körében. A verseny célja, felkutatni az iparban mindazokat a területeket, ahol idegen fémek és fa helyett gazdaságosan használható fel az alumínium.

Anyagtakarékosság és az ujítások területén a legcélszerűbb technikai megoldások sikere érdekében a KIOSZ és az Alumínium Propaganda Bizottság felhívja a kisiparosságot, hogy ötleteikkel, leleményességükkel és alkotni tudásukkal járuljanak hozzá az alumínium minél szélesebb körben történő felhasználásához. /MTI/

Az alumínium felhasználását ismertető előadások a Tervező Intézetek dolgozói számára

Sze/Gné/Mk Bn Az alumínium felhasználhatóságának és előnyeinak ismertetéséről tanfolyam gondoskodik, amelyen az alumínium legkiválóbb ismerői tartanak előadásokat az állami tervezőintézetek dolgozói számára.

Az alumínium tervezői szaktanfolyam megnyitója október 13.-án 18 óra 30 perckor lesz a Tudományos Egyesületek Szövetségének székházában /V. Szalay-utca 4. / /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 28 kiadás 1949 október 12 21 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

& Vá/Vá A Meteorológiai Intézet jelenti október 12-én, szerdán este:

Nyugat- és Észak-Európában folytatódik a változékony, szeles, csapadékos, de egybe időjárás. Az Alpok, Kárpátok vidékén, valamint a Szovjetunió déli és nyugati részein tovább tart a loszálló légáramlás uralma.

Hazánkban szerdán az északi és keleti mágykben erősen felhős volt az ég, estére csaknem mindenütt ki derült. A nappali felmelegedés tovább mérséklődött, a hőmérséklet a 20 fokot sehol sem érte el. A fővárosban, Nyíregyházán és Egerben pedig csak 15 fokot mértek. Csapadék nem volt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 9 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légneműs 775 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérséke B délkeleti, déli szél. Változó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Reggel helyenkint köd. Erős éjszakai lehülés, a mélyen fekvő helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Uge.

LP

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIRTY

B 1. kiadás 1949. október 13. 6 óra perc

A közönségszervezők munkájának eredményei - 70.000 színház-bérlet, üzemi filmagittató, negyedmilió szervezett dolgozó a szovjet festők kiállításán

Di/Gné/PM Bn A kulturális munkák elsődleges feladata az egész dolgozó magyar nép és elsősorban a munkásszótály kulturális színvonalának emelése. A Magyar Dolgozók Pártja, amely programnyilatkozatában célul tűzte ki a kulturális monopólium felszámolását, a Szakszervezeti Tanácsra is nagy feladatot bízott ezen a téren.

A Szakszervezeti Tanács kultúrális szótálya, amely munkásszótályunk művészeti igényeit hivatott kielégíteni, közönségszervezési hálózatát a feladat teljesítésére építette ki. A közönségszervezési hálózat az ország minden üzemét, ezen belül pedig az egyes üzemrészeket, műhelyeket is bekapcsolja a szocialista tartalmu nemzeti kultúra megismerésébe.

A közönségszervezési mozgalom eredményeiről beszélt az 1949-50-es színházi évadra eladott 70.000 bérlet és a vidéki állami színházak több ezer bérlete, amit a vidéki ipartérsületen dolgozók vásároltak meg. De nemcsak a színházak kapuit tárta szélesre a dolgozók előtt a közönségszervezők jó munkája. A Közönségszervezési Mozgalom a kultúra más területein is kiváló eredményeket mutat fel. A hálózat aktívái megszervezik az üzemekben a filmagittató különböző formáit.

A nagyüzemekben feltűnő helyen ott látjuk a film-faliújságot. A legújabb filmek felsorolása mellett a fali újságok ismertetik a dolgozókkal a demokratikus, haladó szellemű filmek és elsősorban a szovjet filmek tartalmát. A fali újságokról a legkiválóbb szovjet filmszínészek képei mosolyognak le s mindemellett természetesen ott a felirat, amely közli, hogy az illető üzem dolgozója mikor és mely filmszínházba mennek el csoportosan, ahol kedvezményes áron megnézik a szocialista filmművészet egy-egy legújabb, gyönyörű alkotását.

A közönségszervező feladata a képzőművészetek, különösen a szovjet képzőművészet megismeretése a dolgozókkal. A Nemzeti Szalonban nap, mint nap a dolgozók százai, szombaton és vasárnap pedig a dolgozók ezrei tekintik meg a szovjet festőművészek képeit.

/folyt.köv: ./ P